

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz.
(Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Tel.: 41-13.
Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független
Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Telefon:
41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

HAJDÚ-BIHAR

JELENTETTE RÁKOSI MÁTYÁSNAK, HOGY A MEGYE DOLGOZÓ PARASZTSÁGA 133%-OT ÉRT EL GABONABEGYŰJTÉSBN

133 százalék... Eenyiről beszél a távirat, melyet Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága, szeretett vezéréhez, Rákosi Mátyáshoz küldött, hogy elsönek öt értesítse arról a mindnyájunkat büszke, szöggel és jóleső érzéssel eltöltő örömről, hogy Hajdú-Bihar hű maradt eddigi teljesítményeihez, hű maradt a tarajyi terménybegyűjtési első helyezéséhez és az idén is a legjobb eredményt küldi el jelentésel.

A távirat csak 133 százalékot ír, de azóta már túl vagyunk a 133 százalékon is, hiszen a gabonabegyűjtési verseny utolsó szakaszában, olyan elsöprő lendülettel haladt a munka földművelészetünk raktárak vidékén, amilyenre eddig még soha nem volt példa.

Az egész dolgozó parasztság összefogott hatalmas erejét felkölészik a telt magtárak. Szinte levegőben úszik a kiállítás, mikor egy-egy szak lekerül a szövekről: Ez a békéért... Ez az imperialisták ellen... Ez Koreáért... És hegyekben halmozódik a hűvös raktárak mélyén a gabona, a jörő évi kenyér...

A bekezdés népek legyőzhetetlen ereje nyitvánul meg ebben is. Harc folyik Koreában és ennek nyomán kivirágzik a győzelem, harc folyik nálunk és diadall aratunk.

Nézzelek meg dolgozó parasztságunkot! Nézzelek meg a termelési grafikonokat, nézetelek milyen csillogó szemmel fordulnak be a terménybegyűjtést teljesítő, söt 1000 meg 2000 százalékkal túlteljesítők a földművelészetek kapuján, és akkor megértjük, hogyan születnek meg nemcsak Hajdú-Biharban, hanem az egész országban a 100 százalékon felüli megyei eredmények.

Szabad ország szabad és megelégedett jár állnak elő, hogy tettekre változtassák a gondolatot, hogy bizonyítást tegyenek arról, ha az elmélet lehatol a tömegek közé: milyen legyőzhetetlen anyagi erővé válik.

Jusszon eszünkbe mindez, amikor elolvassuk Hajdú-Bihar győzelmi jelentését, a didalmas koreai hadijelentések mellett. Itt közöljük a táviratot, melyet tegnap juttattak el szeretett vezérünkhöz, Rákosi Mátyáshoz:

Távirat Rákosi Mátyáshoz

Drága Rákosi Elvtársunk! Örömmel jelentjük Rákosi elvtársunknak, hogy megyénk, Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztsága, az állami gazdaságok és termeléses csoportok példája nyomán a mai napig a gabonabegyűjtésben 133 százalékot ért el. Dolgozó parasztságunk tudja azt, hogy az elért megyei eredményt tovább kell fokozni, hogy az élenjáró községek, Földes, Bihartorda példája nyomán a még lemaradó falvak és városok is felzárkózzanak.

Igérjük Pártunk Központi Vezetőségének és Rákosi elvtársunknak, hogy augusztus 20-ra, Alkotmányunk ünnepeére megyénk dolgozó parasztsága takarmánygabona begyűjtési tervét is túlteljesíti. Tudjuk azt, hogy ezzel a nagy Szovjetunió vezette béketábort erősítjük, így adunk méltó választ a háborúra uszító imperialistáknak s azok magyarországi ügynökeiknek; a jobboldali szociáldemokratáknak, a szabotáló kulákoknak, a fekete tálárba bujt rémhírterjesztőknek, a klerikális reakciónak. A gabona begyűjtésével, a takarmánygabona begyűjtésének fokozásával ötéves tervünket, a szocializmus építését segítjük elő. Eljelen a terménybedás hősei, a népvelők, a traktoristák, esélőgépmunkások. Eljen Pártunk Központi Vezetősége! Eljen büles tanítónk, népünk szeretett vezére: Rákosi elvtárs!

BARCZI GYULA
MDP megyei titkár

TATÁR KISS LAJOS
Hajdú-Bihar megyei tanács
elnöke

Igy szól a távirat és ami nem fért a távirat szöveg keretei közé, itt közöljük. Azoknak a nevelőből sorolunk fel néhányat, akik a terménybegyűjtés magas teljesítményével mutatták meg, hogy hazafias kötelességüknek ezen a házafias kötelességüknek ezen a fronton is becsülettel tesznek eleget.

Az utolsó jelentések a községek egyszerű eredményeit mondják el. A községeken belül pedig már olyan magas eredmények is születnek, mint Kabán ill. Szabó Jánosnak, aki 3 holdas újgazda és aki 2004 százalékban tett eleget terménybegyűjtési kötelezettségének.

— A Szovjetunió felszabadította hazánkat és a Magyar Kommunista Párt földet adott — mondja. — Ezen a földön én igyekszem, hogy becsületes munkával haladjam meg a népi demokrácia kormányának segítségét. Az idén már a termeléses portóktól nyert tapasztalatot alapján olyan jól gazdálkodtam, hogy sok feleslegem maradt. Ezért ottam be a kötelezettségem túl is minden felesleges terményt. Ezért lett az eredményem 2004 százalék. Elégedett, boldog ember vagyok, csak még egy hársárgom van hátra. Be szeretnék lépni a termelésesportóba. Összül kezdve már a közös gazdálkodásban akarom munkám hasznosítani. Ez a jörő, a felémelkedés útja. Az élenjárók között akarok lenni.

De nincs egyedül a túlteljesítésben Szabó János, Kabán Bagó Gyula 2 holdas doigozó paraszt is 1150 százalékban teljesítette a terménybedási kötelezettségét. Kis Balázs 3 hold tulajdososa pedig 765 százalékban tett eleget terménybegyűjtési kötelezettségének. Földesen Papp Albert 3 holdas 800 százalékban adott be. Egyeken Takács Béla öt holdas

„C” vételi jegyre a kötelezettségen felül 8 mázsát vitt a raktárba, Gulyás Sándor 6 holdas „C” vételi jegyre 10 mázsát szállított be. Berettyóújfaluban Barva József 4 holdas 6 mázsá 78 kilót vitt a raktárba „C” vételi jegyre.

Hencidán Danka Károly gépkeresményéből adott be 4 mázsá 40 kilót. Ugyancsak itt, Csörös Albert 14 holdas középparaszt 23 mázsával járult hozzá a terménybegyűjtés sikeréhez. Komátdiban Bíró Erzsébet 4 holdjáról 17 mázsát vitt a földművelészetbe. Kismarján Kun Margit 2 holdas kisparaszt 5 mázsá 60 kilóval teljesített túl Sapon Hunyadi István 4 holdas 300, Bántádon Takács Pál 2 holdas 680, Bakonszegen Mező László 1 holdas 500, Bagaméron Gál Sándor 3 holdas 1000, Józsan Boros Lajos másfél holdas 400, Hajdúdorogon Tóth Imre 8 holdas 700, Pallagon Molnár Márton 14 holdas 300, Hajdúhadházon Szabó Zsigmond öt holdas 687 százalékban teljesítették túl a terménybedásban számukra előírt beszolgáltatási mennyiséget.

A legújabb jelentések szerint a következő járási eredmények

alakultak ki. Járásk között első: Püspökkladány 198,6 százalék, utána jönnek Polgár 192,7, Derecske 165,6, Debrecen 142,4, Nagyléta 130,2, Berettyóújfalú 88,5, Biharkersztes 85,1 százalékkal.

A községek közötti versenyben a következő a sorrend: Földes 397,3, Bihartorda 376,2, Tiszagyulaháza 315,8, Ujiráz 313,3, Kaba 275,9, Hajdúszovát 274,3, Sáránd 266,3, Nyiradony 216,2, Tépe 215,5, Püspökkladány 208,8 százalék.

A legjobban lemaradt községek, akiknek nagyon sok behozni valójuk van még: Darvas, Újszentmargita, Berettyószentmárton. Itt fokozott munkával kell elűntetni az első és közötlük mutatkozó hatalmas különbségeket.

Ezek a számok és eredmények hű képet adnak a terménybegyűjtés utolsóelőtti hetének hatalmas lendületéről. Az egyeni eredményekből születnek a jó járási és megyei eredmények és ebből alakul ki az a végső terménybegyűjtési győzelem, mely boldorság nekünk, keserű mérleg a tehetetlen dühükben toporzékló imperialistáknak és belső ellenségeinknek.

Pohang pályaudvaráig tört előre a koreai néphadsereg

Tokió: Északkoreai erők csütörtökön reggel főbb irányú támadásba kezdtek, jelentő az AP tudósítója.

Az első támadást Jongszokól délre indították, a déli irányig a támadás négy mérföldes haladást elért. A második támadást az erős északkoreai egység hajította végre, amely az éjzka folyamán elfoglalta Kigio várost. Ez a támadás a nap folyamán négy mérfölddel veteje vissza az élvonalszakasz védelmező Li Szün-Man, féle hadosztályt. Az északkoreaiak tüzéségi és géppuska tűz alatt partják a Pohang felé vezető életfontosságú vasútvonalat és országutakat. A Reuter tudósítója szerint MacArthur főhadiszállásán elismerték, hogy a Pohangot fenyegető veszély súlyos.

Az AFP tudósítója jelenti: északkoreai egységek folytatták előnyomulásukat az Iszong-ól délre fekvő térségben. Az angol sajtó erős fenntartással fogadja MacArthur főhadiszállásának amerikai ellenamaddásai kipeolatos derüléje jelentését. A Daily Telegraph tudósítója megállapítja, hogy az amerikaiak helyzete továbbra is vés-

tellenül válságos amál is inkább, mert az északkoreaiak folytatják előnyomulásukat.

Styies Eridges, köztársaság-párti szenátor az amerikai veszteségekről a következőket jelentette ki: Koreai veszteségünk rengetegben súlyosak és amikor pontosan tudni fogjuk, hogy mi történt Koreában az elmúlt hetekben, az megröndítő lesz.

7000 koreai hazafit mérszároltak le amerikai parancsra

London: A Daily Worker kiadott tudósítója jelenti a Taeszon mellett levő Rang Vui faluból:

— Alig egy kilométernyire ettől a kis falutól 7000 embert mérszároltak le borzaimas módon az amerikai tisztiek felügyeletével. Ezek a tömegmészárlások a belsöni és a buchevaldi haláltáborok módszereivel hasonlítotak.

Főc g j a n g: A Koreai Népi Demokráikus Köztársaság lépi hadseregének főparancsnoksága augusztus 10-én reggel közölte

Egy északkoreai kötelék pártéken hajnalban támadást indított a Korea keleti partján fekvő Pohang amerikai utánpótlási kikötő ellen — jelenti a Reuter-irodának az amerikai 8. hadsereg főhadiszállásán működő tudósítója. — Az előnyomuló északkoreai egységek Pohang pályaudvaráig törték előre.

hogy a népi hadsereg egységei kemény harcok folytatnak az amerikai és a Li Szün-Man katonaság ellen. Az amerikai katonaság, miután összpontosította minden erejét a N-king (N-ku-to-Ku) folyó középső folyása mentén, továbbra is dühödő ellen-támadást fejt ki. A népi hadsereg minden fegyvernemének katonasága szorosán együttműködve mért csapásait az amerikai és a Li Szün-Man katonaság páncélos, tüzér gyalogos és más egységeire.

Augusztus 15-én megalakul a debreceni városi tanács

Alkotmányunk szellemének megfelelően augusztus 15-én országsszerűen megalakulnak a szovjetek rendszerén működő tanácsok. Így a jövőben Debrecen város tanácsa nemcsak önkormányzati szerv, hanem a központi hatalom végrehajtó szerve is lesz.

Már most hozzáálltak a tanács megalakulásának előkészítéséhez. Disztik a városháza tanácsstermet, a Magyar Függetlenségi Népfőnt városi bizottsága pedig kijelölte a tanács tagok névsorát, akik képviselik Debrecen dolgozóit a városi tanácsban.

A keddi ünnepség délelőtt 10 órakor kezdődik. A magyar kormány képviselőjében — előrelátó hatólag — Ménes János miniszteri tanácsos jelenik meg.

Az új tanácsok a dolgozó nép széles tömegeit mozgósítják az államigazgatásban való részvételre: a járási, városi és budapesti kerületi tanácsnak több mint 17.000 tagjuk lesz és mintegy 9000 póttagjuk. A tanácsok megalakulása tehát dolgozó népünk újabb győzelme, ennek megfelelően a tanácsok alakuló ülésait a járásiok székhelyein, a városokban és a főváros kerületeiben ünnepélyesen tartják meg.

A tanácsok megalakulásával egyidőben megkezdik működésüket a végrehajtóbizottság osztályai. Augusztus 16-án tehát a dolgozó ügyek elintézésére a járásiokban, városokban és a főváros kerületében már a tanácsok illetékes osztályaihoz fordulhatnak.

A városi tanácsok a járási, a járási tanácsok a megyei végrehajtóbizottságnak vannak alárendelve. Ennek megfelelően tehát, amíg külön rendelet szabályozza a fellebbezések elbírálásának új rendjét, a végrehajtóbizottság elsőfokú határozatai ellen, vagy a tanácshoz, vagy a közvetlenül felettes végrehajtóbizottsághoz lehet fellebbezni.

Augusztus 15-én újabb 215 tanács alakul meg hazánkban. Ezzel igen széles területen döntjük meg a régi, elavult közigazgatási apparátust és megalkadjuk a népi demokrácia államhatalmának helyi szerveit, amelyek egészen közel lesznek a dolgozó néphez, megvalósítjuk a legszelebb demokratizmust.

A gyors beadásért járó 4 forintos jutalmat augusztus 20-ig fizetik

Szeged és Mindszent községek felajánlása nyomán dolgozó parasztaink országosan vállalták, hogy a terménybegyűjtési ütemtervet augusztus 20-ig, Alkotmányunk első évfordulójára maradéktalanul teljesítik.

Népköztársaságunk minisztertanácsa dolgozó parasztaink országos felajánlására és azokra

az északi vármegyékre tekintettel, ahol a gabona később érlel be, a beadott gabona után megállapított mértékű 4 forintos gyorsbeadási jutalom kifizetését augusztus 20. napjáig meghosszabbította azzal, hogy ezen az időpontra túl beadott gabona után gyors beadási jutalmat fizetni nem lehet.

Az Ujságírók Nemzetközi Szövetsége tiltakozik öt isztambuli újság betiltása és főszerkesztőik letartóztatása ellen

Prága: Az Ujságírók Nemzetközi Szövetsége közölte, hogy a török hatóságok Istanbulban betiltották öt ellenzéki újságot, mert ezek nem helyezték a török csapatok Koreába küldését és cikkükben a béke ügye mellett szálltak síkra. A lapok fő-

szerkesztőit letartóztatták. Az Ujságírók Nemzetközi Szövetsége Prágában székelt vezetője éleshangú tiltakozásban szólta fel a török igazságügyminisztert az újságírók azonnali szabadonbocsátására és az öt újság betiltásának visszavonására.

A Mokép N. V. dolgozóinak koreai felajánlása

MÁTÓL KEZDVE ÚJRA JÁTSZIK A METEOR-MOZI
A nyolc nap óta nyári szabadságolások miatt üzemszünetet tartó Meteor-mozi ma nappal újra megnyílt.

A MOKÉP NV Hajdú-Biharmegyei Kirendeltségének dolgozói „Koreai Hét” felajánlásuként 14 nappal a tervezett nyári szünet befejezése előtt megnyitják a mozi és minden munkabeosztást ők maguk végeznek el, a szabadságon lévő munkatársaik helyett.

A MOKÉP NV Hajdú-Biharmegyei Kirendeltségének dolgozói felajánlásukkal a szabadságukért hősi harcot vívó koreai népet támogatják akkor, amikor a békéért és minden kis nép független, szabad életéért szilárdan kiálló nagy Szovjetunió felvilágosító, nevelőhatású filmjeinek szünetnélküli népszerűsítését tűzték maguk elé. Bizonyára a munkásokta negyedekek lakói, a Meteor-mozi látogatói örömmel veszik tudomásul a MOKÉP NV kirendeltségi dolgozóinak ezt a felajánlását.

Ugyanitt meg kell említenünk a MOKÉP NV kötelekibe tartozó „Béke” (vagy Apolló) mozi dolgozóinak felajánlását, amellyel a termé-

szelbeni pénzügyi kénytelenül „El a kezekkel Koreától” című film díszbemutatójára a mozielőadások sajátkezűleg átfejtették.

A Vig-mozi dolgozói a soron következő „Legény a Tajgáról” c. szovjet film 100 százalékos látogatásának megszervezését és a mozi földszinti falrészeinek saját munkájukkal történő helyrehozását vállalták.

A kultúrforradalom győzelme, a mozik falun és városban állandóan növekvő látogatottságában is kibomborodik, a nép legcsélebb tömegei látogatói már a szovjet és haladó filmeknek és a nép legcsélebb tömegei látják felvilágosodva e filmek irányt mutató, új embert formáló hatásait.

AUGUSZTUS 19-ÉN KOREAI-EST LESZ A SZÍNHÁZBAN

Meghívott közönség előtt Magyar Dolgozók Pártja a város vezetőinek jelenlétében augusztus 19-én ragyaszabású Koreai Est lesz a Csokonai-színházban. A színház erre az alkalomra külön műsort ad melyre a járulat tagjai munkafelajánlásban járulnak be és adnak elő.

Lázad a parasztság Jugoszláviában a Tito-klikk fosztogató fasiszta politikája ellen

Prága: A jugoszláv sajtó és a nyugati kapitalista lapok kénytelenek nyilván megírni, hogy Jugoszláviában a helyzet rendkívül rossz, a parasztság fellázadt a fasiszta Tito-klikk fosztogató politikája ellen.

Titoék rendőrséget küldenek a falvakba, hogy megvásárolják a parasztság gabonáját, kisebb községek egész lakossága az erdőbe vonult és fegyveres harcba kezd a kormányzat ellen, amely minden gabonától megfosztja.

A Newyork Herald Tribune jelenti, hogy a boszniai Karlovac közelében 12 parasztot halálra ítélték, mert ellenálltak a helyi rendőrség terrorjának. Több lap hasonló büntetéseket jelent más szomszédos területekről. Több helyütt véres összeütközések fordultak elő és mind a parasztságot, mind a rendőri közül többben életüket veszítették. Ezen a vidéken a „gabonavásárlás” során 400 parasztot tartóztattak le. A Zágráb közelében fekvő Glina községben 200 parasztot tartóztattak le. A szegényparasztság ellenállásának legerőteljesebb formája a fosztogatás ellen, hogy megtagadják a föld megművelését. A belgrádi „Borba” beismeri, hogy a megművelhető, kb. ötmillió hektáros földből kétfelháztázezer műveletlenül maradt.

A parasztság elkeseredettségét és ellenállását fokozza az a tudat, hogy munkájuk eredményeit kapitalista országokba szállítják ki fegyverek és a Titoék bürokráciájának szánt fényűzési cikkek ellenében. A jugoszláv parasztság forrongása baljóslatú előjele a Tito-klikk sorának.

ARGENTINÁBAN MEGGYILKOLTAK EGY IFJÚ ANTIFASISZTÁT

Páris: A demokratikus ifjúság körében világszerűen felháborodást és megdöbbenést keltett az a hír, hogy Jorge Calvo ifjú argentinai antifasisztát meggyilkoltak. A DIVSZ táviratot küldött Peron argentinai elnöknek és ebben kérte, hogy

3 oldal
Debrecen, 1950 augusztus 12.

a gyilkosokat haláldéktalanul tartóztassák le és állítsák bíróság elé.

AZ AUCHELI 7. SZÁMÚ TÁRNA SZTRÁJKOLÓI TÖRÉNTLENÜL A LLJÁK A HARCOT

Páris: A 7. sz. aucheli tárna dolgozói, akik már 14 napja folytatják harcukat, újabb közleményt bocsátottak ki. Ebben szerencsekívánataikat nyilvánítják a 3. sz. aucheli tárna munkásainak, akik győzelemmel fejezték be tiltakozó és szolidaritási mozgalmukat. A 7. sz. tárna munkásai hangoztatják, ők is győzelmet fognak aratni.

Harcunk mellett megnyilvánuló szolidaritási mozgalom megacéloz és összeforraszt bennünket — mondja a sztrájkoló bányászok közleménye —, egységes küzdelmünk a békeharc láncának egyik szeme.

Franciaországban 1948 június elseje óta 70 bányászt zártak be és 68.930 bányászt bocsátottak el. E felszámoló politika elé vetnek gátat az aucheli 7. sz. tárna sztrájkolói.

MUNDT FASISZTA TÖRVÉNYJAVASLATA

A newyorki „In Fact” című lap szerint Mundt szenátor volt az első, aki hasznot húzott a koreai háborúból. Alig 24 órával azután, hogy az amerikai csapatokat Koreába rendelték, Mundt betérjesztette a véleménynyilvánítás ellenőrzésére szolgáló törvényjavaslatot.

Mundt, aki a jellemgyilkolás nagymestere, máris kijelentette, hogy csak a kommunistáktól várható valamilyen tiltakozás a javaslat ellen. Mindenki, aki az amerikai háborús válságot politikai bunkósbót gyanánt szeretné felhasználni, feltétlenül bízik abban, hogy a szenátus megszavazza a javaslatot.

A javaslat pontosan utánozza a náci Németország törvényét, amelyekkel Hitler annakidején elfojtatta a német dolgozók kritikáját.

Mundt most 100 százalékos amerikaiak tünteti fel magát, a második világháború idejében azonban nyíltan a kongresszus náci-párti blokkjának tagja volt. Később

vichy-párti lett és Pétaint védte.

Mostani törvényjavaslata világosan bizonyítja, hogy Mundt azoknak az ügynöke, akik a nyílt fasiszmust akarják uralomra juttatni az Egyesült Államokban.

A JAPÁN KORMÁNY 75.000 FŐNYI ORSZÁGOS RENDŐRTARTALEKOT SZERVEZ MACARTHUR PARANCSÁRA

London: A japán kormány MacArthur utasítására különleges rendeletet adott ki, amelyet nem visznek a parlament elé. A rendelet 75.000 főnyi országos rendőrtartalek megszervezéséről intézkedik. Sok japán személyiség a rendeletet a japáni felfegyverkezés megkezdésének és a japán hadsereg újracsélesztésének tekinti. A toborzás már megindult. A jelentkezők politikai multját és világnézeti megbízhatóságát a legszigorúbban ellenőrzik. Josida miniszterelnök hangoztatta, hogy MacArthur főhadiszállásával a legszorosabb együttműködésben állította fel az új szervezetet. A távolkeleti bizottságban képviselt valamennyi államot nagyon közelről érinti ez a hír. Ennek ellenére közölkö egyetlen egynek a véleményét sem hallgatták meg előzetesen.

ELRAGADTATÁSSAL NYILATKOZNAK PARASZTKÜLDÖTTEINK A SZOVJETUNIOBAN TAPASZTALTAKRÓL

A Szovjet Tájékoztató Iroda közli a magyar parasztküldötség tagjainak nyilatkozatait arról, hogy mit láttak és tapasztaltak utazásuk során a hatalmas Szovjetunió különböző vidékein.

Korsós Ilona jászkeséri parajista brigádvezető munkásainak küldött üzenetében elmondja, hogy Kirgizia völgyeiben hatalmas mesterséges öntözővíz gyapott, cukorrépa, jom, kender, sárgadohány, szőlő, és gyümölcs, ültetvények vannak a kolhozok kollektív gazdaságok tulajdonában.

A kolhozok megalakulása előtt az egyénileg gazdálkodó földművesek hektáronként átlagosan öt-másfél gaborát takarítottak be, most a kolhozokban, a föld jobb megmunkálásával és az élenjáró műszuri mezőgazdasági tudomány módszereinek alkalmazásával évente átlagosan 18-25 mázsa gabonát takarítanak be hektáronként. A cukorrépa földek átlagos termése 400 mázsa, de a különlegesen megművelt, nagy terméshozamú földeken ezer mázsa is megterem.

A „Krasznoj Puty” kolhozban, Pjotr Birjukov traktorbrigádvezető megmunkálta a 80 lóerős, önhajtású „Száljnyec 80” traktorokat, amelyek két ekét, 12 eket, vasat és két boronát vontatnak, a szántásnál óránként 6 km-es sebességgel haladnak, egy váltás alatt 15 hektáros földet művelnek meg. (A szántást a szovjet kolhozokban 22 cm-es mélységnél kezdik.)

Korsós Ilona elmondja, hogy maga is felült erre a csodálatos teljesítőképességű traktorra. Kiszámította, hogy annak teljesítő képessége jobb, mint négyszerese a mi felaprózott gazdaságunkban használt traktorok teljesítőképességének. 1949-ben Birjukov brigádjának minden egyes traktoristája átlagosan 750 hektár földet művelt meg, ebben az évben

ezért harcolnak hogy tovább növezzék eredményükük.

Birjukov elmondta, 1949-ben 1480 munkaegységet dolgozott, ezért 58 mázsa gabonát és 8000 rubel közpénzt kapott. Galica Ivanova fiatal traktorista leány 904 munkaegységet dolgozott, ezért 32 mázsa búzát és 5000 rubel közpénzt kapott — fejezte be levelet Korsós Ilona.

Klentzner József püspöküldányi földműves, aki csoportjával Ukrajna kolhozait és traktorállomásait látogatta meg a sok nagyteljesítményű mezőgazdasági gépről, többi között egy kombinált vetőgépről számolt be, amely egyidőben elvégzi a cukorrépa vetését és trágyázását és álszerelhető a tengeri bokros ültetésére is. Ez a tengeri hegáonként átlagosan száz mázsa teremt és olyan magas hogy tetejét kinyújtott kézzel nem tudja elérni.

A kapitalista országok haladó írói is a békéért harcolnak

Anyiszimov cikket írt a „Bolsevik” folyóiratban a kapitalista országok haladó íróinak a békéért folytatott harcáról.

— A béke híveinek mozgalma feltartózatlanul növekszik és erősödik — írja. Ebben a mozgalomban tevékenyen részt vesznek a kapitalista országok legjobb írói is. A szabadság és a béke a hősiességét igen gyakran hirtőn és üldözés fenyegeti. De a terror, amellyel az amerikai és más imperialisták el akarják fojtani a béke, szabadság és igazság hangját, tehetetlen az egész népet átfogó mozgalommal szemben.

— A béke híveinek mozgalma Franciaországban az egész népre kiterjedt. Louis Aragon, a nagy francia író egyik cikkében kijelentette, hogy az író sem vállalja ki magát a választás előtt a néppel, vagy nép ellen. Harmadik út nincs és senki sem maradhat semleges a bekeharcban. Jean Lafitte, aki műveivel a burzsoa irodalmat szétteljesítő rothadó mocsár fölé tudott emelkedni, arra szólít fel mindenkit, hogy álljon sziklaszilárdan ért a béke, szabadság és demokrácia fölött. Általános feltűnést keltett Franciaországban Aragon könyve, a „Kommunisták”, amelyben leleplezi azokat a börtönköveteket, akik tollukkal részt vesznek a nép félrevezetésében, megmutatja a fasiszta-barát politikuskok igazi arcát, akik hűségeen szolgálják imperialista gazdáikat.

A nép legyőzhetetlenségének érzése hatja át Paul Eluard új műveit, a nép szolgálata és a béke védelme lelkesíti a mai Franciaország előjáró íróinak, Claude Morgannak, André Violisnek, André Wurmsernek, André Stillek és René de Jouvenelnek alkotásait. Ez az igazi hazafias irodalom a béke biztos fegyvere, amely segíti a francia népet, hogy bízzék saját erejében és feltárja a nép előtt a nemzetközi imperialistaellenes tábor harcának hatalmas történelmi jelentőségét.

A békevédelmi mozgalom sorában különböző politikai és vallási meggyőződésű írók ha-

laddak Franciaországban. Erre igen jellemző a kommunista írók együttműködése a katolikus írókkal. A béke, nagy ügye Aragont és Eluard-t. — ellentétes meggyőződésük ellenére is — közelhozza olyan ismert francia katolikus írókhoz, mint Louis Martin-Cahuffier és Pierre Debray. Pierre Debray egyik cikkében meggyőzően világít rá arra, hogy az a katolikus, aki védi a béke eszméjét, a szociális egyenlőséget és a szabadságot, nem maradhat távol a békemozgalomtól.

A békemozgalom a tőke országában még nem mindenütt terjedt ki a legszélesebb tömegekre. Sok országban még csak ezután fogja elérni igazi nagyságát; többek között Amerikában és Angliában is. A háborús gyűjtőzárak elleni harc azonban már itt is egyre szélesebb méreteket öl.

Az 1949 tavaszán Newyorkban tartott békevédelmi értekezlet elköszítésében résztvettek Shapley csillagász, Einstein és Thomas Mann is. Az amerikai imperialista reakció bosszúháza rágalimazni kezdte Shapley-t, a kiváló tudóst. Az amerikai reakció provokációs pereket és haladó szellemű írók bebörtönzésével igyekszik megfélemlíteni a béke harcosait. Ilyen megpróbáltatás jutott osztályrészül Howard Fast-nak is.

Amerikában a tények egyre újabb és újabb félelem nélküli és tántoríthatlan harcosokat nevelnek az imperialista reakció ellen. Ilyen harcos például Albert Maltz.

Martin Andersen Nexø, akinek a békéért, szabadsáért és demokráciáért vívott harcát az egész világ ismeri, idős kora ellenére is aktív tényezője a haladó irodalomnak. Pablo Neruda, a kitűnő chilei költő, a béke híveinek első soraiban menetel. Thomas Mann és Lion Feuchtwanger, valamint az ír nép kiváló írója, Sean O'Casey első között írtak alá az állandó bizottság stockholmi felhívását.

Jorge Amado ismert brazil író azt írta, hogy senki sem szakít-hatja magát ketté, egy emberre,

aki részt vesz a nép békéjéért vívott harcban és egy íróra, aki elvonul elefántesontotnyába.

A béketáborban tömörülnek a Szovjetunió és a népi demokratikus országok irodalmának kiválóságai és a kapitalista országok haladó irodalmának legjobb erői. A történelemben még sohasem volt példa a szellemi erők ilyen egyesülésére. Ez az egyesülés nemcsak célt szolgál: biztosítani a békét, szabadságot és az emberiség boldog jövőjét.

A népek győzni fognak az életért és szabadsáért, a békéért és demokráciáért vívott hatalmas csatában!

Megtakarított percek -- a béke szolgálatában

P. Komiszarova a Moszkvai Gumiabroncsgyár munkásnője írja:

Mikor a stockholmi békefelhívás aláírtuk, a brigádmunkában dolgozó valamennyi munkásról elhatároztuk, hogy sztahanovista munkaversenybe lépünk a békéért. — Valamennyien kötelezettséget vállaltunk hogy fokozott munkával járjunk a béke ügyéhez és új, magasabb termelési eredményeket érjünk el.

A verseny tíz napja alatt annyi gumit állítottuk elő terven felül, amennyi száz „Pobjeda” kocsihoz való abroncsképenyhez elegendő. Ez az eredményt a műhely be rendezésének jobb kihasználásával értük el.

A keverőgépek amelyeken mi dolgozunk, önműködők. Ugyan mit lehet még kipróbálni az autóműködésből ahoj minden másodperc ki van számítva? Az anyag be rakása 2—3 percet vesz igénybe, a gumi keverésének folyamata pedig 12—15 percet. Mégis sikerült megtalálnunk a módját annak, hogy növeljük munkánk termelékenységét.

A kaucsukot és a többi anyagot kézzel rakják a gépbe. Nem lehet-e ennél a műveletnél időt megtakarítani és így módosítani a termelékenységet? — kérdeztük.

Kiderült, hogy lehet. Előre oda készítjük az összes anyagot. Közvetlenül a gép mellé szállítjuk ezeket és meghatározott sorrendben különleges hordozható állványokon helyezük el. Így lehetővé tettük, hogy a gép: 1—1,5 perc alatt jöthessék meg, vagyis fele annyi idő alatt mint azelőtt. A norma szerint 60 keverés helyett jelenleg 75-öt tudunk elvégezni egy műszak leforgása alatt. Minden pótlólagos keverés legalább 100 kő gumi jelent. E módszerrel havonta több száz kő gumi állítottuk elő terven felül. Ez volt a mi első felajánlásunk a béke ügyéhez. Ezután következett a többi.

Az üzemi bizottság naponta összegezi a műhelyek közötti verseny eredményeit. A munkások végén valamennyi munkahely, valamennyi brigád és műhely megtudja, melyik érte el a legjobb eredményt. Másnap ebédszünetkor pedig a győztes műhelynek átnyújtják az üzemi vörös vándorzászlóját.

Legutóbb a mi műhelyünk került az első helyre. Megkaptuk a vándorzászlót. Elismerések, hogy csak kiváló minőségű termékeket állítottunk elő. Műhelyünk július elsejétől július derekáig több száz tonna gumit állított elő terven felül és ebből több ezer abroncs készült majd. Az elért sikerek nem elégték ki műhelyünk dolgozóit. Mindenki meg jobban akar dolgozni. A keverőgépkezelők, hangolók és szelők, valamennyi szakma munkásai megérjük hogy munkájukkal a termelékenység fokozásával hozzájáruljunk a világbéke hajnalos bástyájának erősítéséhez.

Felejthetetlen élmény...

Csehországban üdülő debreceni dolgozó levele

Szép kitüntetés és megbecsülés érte Erdődy Gusztáv debreceni dolgozót. Erdődy Gusztáv 62 éves és a debreceni Magasépítő NV dolgozója. A száma legjobbjai büszke címe is kijelölés, újjó, évszerűsítő, a szocializmus építésének lelke, katonája. Az MHK mozgalomba is bekapcsolódott, idős kora ellenére arany fokozatot ért el. A munkában mindig az élen jár újításával is elősegítette a szocializmus építését, nagy megtakarítást ért el, fokozta a termelést.

Erdődy Gusztáv bekerült Debrecenből abba a munkáscsoportba amely külföldön a baráti Csehszlovákiában üdülő a világhírű fürdőhelyekre, Marjanské Láznákban, Matjenbadban, Karlsbadban, Csehszlovákia legszebb részén. Erdődy Gusztáv levelet írt haza, ebből közlünk most részleteket. — A levelek sorjájából kijelöljük, milyen jelkes fogadtatásban és el látásban van részük a magyar dolgozóknak; a csehszlovák nép megbecsül, szeretettel veszi körül a baráti népek a népi demokráciájuk ott üdülő dolgozóit.

Ezt az érkezés, utat fogadtatást, soha nem fogom felejteni — írja haza levelében. — A szívemből jövő meleg, ünnepélyes fogadtatás mindenképpen meghatott. Az igazi testvéri szeretet és megbecsülés áradt felénk, ezt kapjuk és érezzük. Ilyen bensőséges fogad-

tatásban és ellátásban még soha nem volt részem. Örülök boldog vagyok, hogy munkámért a Párt és Rákosi Mátyás lehelővé tette ezt a külföldi nyaralást és üdülést. Igérem, hogy ezután még nagyobb odaadással fogok dolgozni, tanulni és tanítani, hogy a jövőben még nagyobb hasznára lehessenek a szocializmus építő országának.

Nagyszerű elhelyezésem van, gyönyörű hely, ez ellátás bőszes és kitűnő. Vízet még nem is itunk, dében fél liter sör, finom pilsneri este is. Még leszokom a vízfűzről... Kiváló a festői helyekre nagyszerű kultúrőrő gondoskodik a szórakozásunkról. Mindenképpen kedves irányunkban.

Nyolc baráti nemzet dolgozóit üdülnek itt. Én is beszédet mondtam egyik összejövetelünkön és hála, köszönetem fejében felajánlottam újításomat a vendéglátóknak és a jelenlétüknek. — Mikrofonba mondtam beszédemet és éltelem a magyar-csehszlovák testvéri barátságot... Az újítás felajánlás meghatotta a jelenlétüket nagy figyelemben részestettek...

Gyönyörű itt minden, soha nem hittem, hogy dolgozó munkásnak olyan megbecsülésben, élményben lesz része, mint nekem ésársaimnak van.

Ezt csak jobb és több munkával tudjuk meghálálni...

KOREAI ÚTINAPLÓ

Öt évvel ezelőtt, 1945 augusztus 15-én a diadalmasan előretört Szovjet Hadsereg felszabadította gyarmati rabságából Korea népet. A közel felkésződő japán zsarnokság után Korea megindult a felemelkedés, a boldogulás útján.

Három évvel a felszabadulás után, 1948-ban, szovjet írók és újságírók csoportja látogatott meg Koreát. Vaszilij Kornyilov és Irina Volk szovjet írók élményeikről az alábbi között részletesen számoltak be.

A hajnali harmat országát. Mennyire illik Koreára ez az ősi elnevezés! A forró, majdnem tropikus éghajlatot enyhítik az óceáni légáramlatok. Nyár közepén a száraz hegység fölül gyakran érkeznek esőterhes felhők. Megkezdődik a szakadatlán, meleg eső időszaka, a szilvaesőke, ahogy Koreában nevezik. — minthogy ebben az időben érnék az őriási hamvas szilvák. Azután hirtelen eloszlanak a felhők, lassan rózsaszínűvé válnak a hegyesücsök és az ország felett újból, majdnem függőlegesen ontja sugarait a nap...

Csilllingelve gördülnek az első villamosok. Ezeket utazznak a fönjangi vállalatok munkásai a

reggeli váltásra: a mozdonyjavító üzembe és a vegyipar-gyárakba, a selyemfonókba és a szövőgyárakba...

Egyik kis csoport gyorsan léptel, lapáttal a vállán. A munkafront önkénteseinek egy szakasza. Az új Fönjanganb nagy-szerű építkezés folyik. Iskolákat, kórházakat, klubokat, lakóházakat emelnek. A város minden lakója aláírta a Kim Ir-Szen elvtársához intézett levelet, melyben közzétette vállaltak, hogy évente húsz munkaórát fordítanak városuk szépítésére.

Milyen sokat lehet közösen tenni! Ime, itt vannak az első ajándékok, melyeket a fönjangiak a hazának adtak: a széles betonhid a bővíző De Don Gang folyó felett, a vasútvonal, melyet a szénbányáktól a városig építettek ki, a kórház nagyszerű, sokemeletes épülete, számos iskola és végül az új folyó, a Fönjangan-Gang-esatorna. Ezt több mint húszhatezer fönjangi készítette.

Épít a nép! Életében először épít magának!

A kétemeletes középiskola építésénél találkozunk egy háziaszszonnyal, Kim-Szu-Dze munkás feleségével. Az asszonynak nagy családja van: öt gyermek,

de azért ő is dolgozik Fönjangan építkezésénél.

— Reggel két kis fiamat a bölcsődébe viszem — mondja Kim-Szu-Dze —, ott jó dolguk van. Legidősebb fiam a technikumon tanul, két lányom szintén iskolába jár. Én pedig új iskolákat és új bölcsődéket akarok építeni — mások gyermekei számára!...

Cinómóba — Észak-Korea legnagyobb városába, mely a Sarga tenger partján fekszik, aszfaltozott út vezet Fönjanganból. Az út mindkét oldalán esendes tavak kéklennek, melyeket zöld élő-szőnyeg tuskói vesznek körül. Itt terem Kelet kenyere — a rizs.

A városból nem messze, örökzölddel borított hegy lábánál fekszik Csen-Szen-Ri, kis koreai falucska, magyarul „Zöld hegy” falu. Tiszta utcák kanyarognak a domb körül. Az új házikók eserepfedele halpikkelyként csillog a napfényben. A tetők széle furesán felkunkorodik, egy hatalmas kalap pereméhez hasonlóan. A régi típusú tetők háta mögött élénken emelkednek ki az utcák hosszban húzóó villanyvezetékek és az antennák égbenyúló oszlopai.

A faluban vendégszerető és sürgőz arcú gazdák fogadnak bennünket. Li-Csun-En, a legöregebb lakó, O Tha-En, az egykor legszegényebb lakos és Pak

Ph-Mo, a Parasztszövetség helyi szervezeteinek elnöke.

Sétáltunk az új házak mellett, amelyeket törpe meggyfák vesznek körül. A falu szelén dűledező, lakatlan viskói pillantunk meg.

O Tha-En megállt.

— Négy évvel ezelőtt itt élt a családom — mondja. — Nagyapámnak és nekem soha nem volt földünk, mint ahogy egynek sem volt a falubeliek közül. A rizst Szon Cszse-Szu földbirtokos földjén vetettük. Minden begyűjtött zsák rizsnek több mint felét kellett földber fejében átadnom Szon Cszse-Szunak. Azután jött az állami adóbehajtó és az is elvitte a termés negyedét különféle adók címén. Csak a zsák felekén maradt számunkra néhány maroknyi rizs. Most azonban Szon Cszse-Szu földje a mi földünk lett. Szántóföldem egész termése az enyém. Az államnak minden zsák tartalmának negyedét adom. Hitelt kaptam az Állami Paraszthanktól és házat építettem magamnak. Vettem bútorokat és ruhát, varrógépet és rádiót, a bankkal pedig már le is számoltam. Gazda lettem, holott nem is olyan régen niacstelen voltam.

Li-Csun-En megáll egy szép ház előtt, levezi fejről fekete sapkáját, amelyet Koreában csak azok viselnek, akik már hatvanszor látták meg a nyarat

és felszólít bennünket, hogy menjünk be. Koreai szokás szerint, levelet cipőnk belépünk az új házba. A padlóra kiterített gyökényen azonnal megjelenik egy kis lakkozott asztal és rajta egyszerű, de izletes falusi étel. Li-Csun-En a polcra fehér eszszét vesz le, az asztal közepére állítja és ünnepélyesen így szól:

— Ebből a eszszéből Kim Ir-Szen evett velem rizst. Sok falut bejárt, hogy megérze, miként élnek a parasztkok az új törvények alatt. Akkor győződött meg arról, hogy eszszéink most mindig tele vannak fehér rizssal.

Li-Csun-En megígérte Kim Ir-Szennek, hogy csak jöminőségű rizst termel és csak ilyen ad az államnak. Kötelezettségét teljesíti.

Három lembőlán (egy lemmő kb. egy hektár) kétszer annyit arat, mint más parasztkok. Tevnyerére önti a tavalyi termelt gemeket. A nagy, majda m át-látszó szemek ügygyöngyre emlékeztetnek.

— Az öregök régen azt mondták: „minden rizszemben egy emberi véresepp van.” Ez mar nines így. Most ilyen magvak természetére tanítom a fiatal-ságot és mindegyikében becsül-tünk egy-egy cseppben van — mondta Li-Csun-En és gondosan visszaöntötte a magvakat a kis zsákba.

50 millió forint egyetemi ösztöndíjra

Olcsó ellátás az egyetemi hallgatóknak az új tanévben kollégiumok helyett diákszallók

A jövő tanévben a közoktatásiügyi minisztérium 160 millió forintot fordít diákjóléti intézmények céljaira. Ez az összeg 65 millió forinttal haladja meg az előző évi diákjóléti kiadásokat. A tervezet több, mint 50 millió forintot juttat az egyetemeken és főiskolák hallgatóinak: tizenkilenczren kapnak ösztöndíjat.

Az ösztöndíjak négy kategóriában kerülnek kiosztásra: 325, 200, 145 és 100 forintos összegekben. Az ösztöndíjigények elbírálása az egyetemi felvételekkel történik egyidőben, azoknak tehát, akik ösztöndíjra igényt tartanak, e célból külön kérvényt nem kell benyújtaniok. Egyúttal felülvizsgálják és újra elbírálják azoknak a hallgatóknak az ösztöndíját, akik az elmúlt tanévben már részesültek állami támogatásban.

Ösztöndíjat elsősorban azok a munkás, dolgozó paraszt és dolgozó értelmiségi fiatalok kapnak, akik tanulmányi eredményük alapján ezt megérdemlik. Ezek szerint az a tanuló, aki a tanév folyamán rossz tanulmányi előmenetelt tanúsít, elveszti ösztöndíját.

Lényeges újítás a múlttal szemben, hogy ezúttal az ösztöndíjakat, egységesen, készpénzben fizetik ki.

Újításnak számít az is, hogy a kollégiumok szerepét átveszi a diákszalló. A diákszallókba a Tanulmányi Osztály utalja be a hallgatókat. A szállókban a hallgatók a lakásért, ágynevelőért, mosásért, fürdésért, fűtésért világításért mindössze havi 50 forintot fizetnek. Az új

diákszallók ezenkívül könyvtárral és tanulóhelyiséggel várják az új lakókat. Az idei tanévben mintegy 8000 hallgató részére nyílnak meg a diákszallók.

Gondoskodás történik a diákok étkezéséről is. A diákétkeztető helyeken a napi kétszeri étkezés (ébred-va-csóra) 145.— forintba, a napi háromszori étkezés (reggeli-ébred-va-csóra) 165.— forintba kerül majd.

Az árpadara szállításának szabályozása

A belkereskedelmi miniszter új rendelete értelmében árpadarát az ország egész területén egyik községből, vagy városból a másikba csak szállítási igazolvánnyal szabad szállítani. A szállítási igazolvány kiadására jogosultak: az indokolt gazdasági szükséglet erejéig vasúton, hajón, vagy gépjárművön történő szállításhoz a gazdaság fekvése, az állattartás helye szerint illetékes megyei tanács végrehajtó bizottságának kereskedelmi osztálya.

Más módon történő szállításhoz az illetékes községi, vagy városi tanács végrehajtó bizottsága (a helyi tanácsok megalakulása a községi eljárással).

Az árpadara szállítási igazolvány nélkül szállítható, szabályszerűen kiállított fuvarlevéllel és szállítójeggyel a rendeletben meghatározott módokon, továbbá a gabonalap felmutatása mellett a malomból, vagy daráló üzemből a vámörlekre jogosult lakásába, vagy gazdaságába, az indokolt szükséglet erejéig tengeren, vagy gépjárművel. Kézipoggyászként legfeljebb 5 kg szállítható szállítási engedély nélkül. Pesten mintacsomaggyal, nánt pedig 2 kg súlyú árpadara szállítható.

Fasiszta összeesküvéket ítélte el a megyei bíróság

A debreceni megyei bíróság jobboldali fasiszta összeesküvők feletti ítéleteket hozott. Dr. Borossy András, dr. Mody György dr. Bodolay Géza, dr. Papp László — valamennyien a debreceni Tudományegyetem bölcsészkarán tanárségedek, középiskolai tanárok — földalatti szervezkedést végeztek a demokratikus államrend erőszakos megdöntésére, demokráciellenes főcélulaká: sokszorosítottak és terjesztettek

rejtjelű levelezést folytattak. — A földalatti szervezkedést az Államvédelmi Hatóság idejében leplezte és felgöngyöltette. — A megyei bíróság dr. Borossy András, a földalatti szervezkedés vezetőjét, hétévi, dr. Mody Györgyöt helyettesét 5 évi a szervezkedésben résztvevő dr. Bodolayt 3, dr. Papp Lászlót, kétévi kényszer-munkára, vagyonelkobzásra, és 10 évi hivatal- és jogvesztésre ítélte.

Fokossal agyonverte, majd felravatalozta feleségét

Véres esemény történt a múlt nap a közeli Fülöp községben. — Nagy Mihály 27 éves hegyőr, szőlőterülő fokosával agyonverte 21 éves feleségét.

Nagy Mihály a közelmúltban öngyilkossági felelősséggel, aki el is költözött különválasztott Fekete János kondás lakásába. Nagy Mihály szerdán bement a község-házára majd az egyik kocmába tért be ahol 9 deci bort ivott meg. Ez alkalommal jobbek előt hangoztatja, hogy megölje feleségét, kijárja ha nem megy el a faluból.

A borozás után Nagy Mihály Nagybanháza felé a szőlőskertekbe ment, útja vezetett Fekete János kondás háza előtt, ahol megpillantotta feleségét. Nagy Mihály bement a házba, fokosával beverte az ablakot, majd a menekülő felesége után szaladt. A bejártnál üfölte meg fokosával jobb kezével ütést mért a

fejére. Nagy Mihályné véresen, eszméletlenül esett össze. Férje tovább ütögette fokosával ráta-posított feleségére, majd 17-szer ütött fokosával felesége fejére, aki pár perc múlva kiszenvedett. Nagy Mihály a hírvessgyilkossága után lefogta a halott asszony szemét, fektezte az ágyra, kinyújtotta és formálisan felravatalozta a halottat.

Nagy Mihályt a rendőrség őrizte. Gyilkosság miatt folyik ellene az eljárás, az adatok szerint előremegfontolt szándékkal készült a hírvessgyilkosságra. Lehetőség, hogy rögtönítélő bíróság elé kerül. Felmerül olyan adat is, hogy Nagy Mihály aknabombanás következtében súlyos fejsérülést szenvedett, idegbejéget emiatt orvosi kezelés alatt is állt. Feltehető hogy tettét ideg-rohamában követte el. A vizsgálát még folyamatban van.

A 2000 tonnás mozgalom kiterjesztésével készülnek a debreceni forgalmisták az őszi csúcsforgalom lebonyolítására

A debreceni állomás forgalmi csoportja jelkészen kapcsolódott bele a vasúti dolgozók verseny-mozgalmába, jobb és jobb munkával készülve fel az őszi csúcsforgalom lebonyolítására.

A koreai hét alkalmából a forgalmi csoport 1093 tagja tett munkafelajánlást, ami 19.739 forintot megakarított jelent. A forgalmisták csatlakoztak a fülöphegyi dolgozók mozgalmahoz és jelentős részt vállaltak az irányvonalok összállításában és abban hogy az irányvonalok száma a biztosítások a „zöld pályán”.

A koreai hét öt napján tizenhárom menetszerű irányvonalok közt kívül a forgalmisták vállalták, hogy a koreai héten még három irányvonalon állítsanak össze és juttassanak el rendeltetési helyére. Péntekig már a három irányvonal helyett négy irányvonal ment el Debrecenből a menetrendben, a debreceni forgalmisták tehát máris túlteljesítették vállalkozásukat.

Kádár János debreceni mozdonyvezető kezdeményezése, mely összekapcsolta a 2000 tonnás és 500 km-es mozgalmat és az így összeállított teherszállítást irányvonalként felemelt sebességgel vitte rendeltetési helyére, magával ragadta a debreceni vasúti dolgozókat és a mozgalom egyre szélesebb körben való alkalmazása egyik biztosítéka lesz az őszi csúcsforgalom zökkenőmentes lebonyolításának.

Ugyancsak az őszi csúcsforgalom megkönnyítését szolgálja a kocsi ki- és berakási idejének csökkentése. Ebből a célból a debreceni állomáson komplexbrigád alakult. A rakomány dolgozók a forgalmi személyzetrel és a szállítási dolgozókkal összefogva, a háromnapos kocsifordulók érdekében célul tűzték ki hogy a berakási és a berakási időt egy két, sőt sok esetben három órával is lecsökkenteni. A komplexbrigádok jó munkáját dicsérik, hogy egyre gyakrabban fordul elő, hogy a debreceni állomásra megérkezett áru három óra belül a címzett lakásán van.

Az Aikótmányi forgalmisták az irányvonalok mozgalmaik kiterjesztésével és a kocsi forduló idejének lerövidítésével készülnek az őszi csúcsforgalomra.

Hírek

Nem változik az idő

Európa északi és középső vidékein a pár nap óta páro lezálló légáramlás és vele egyetemben a csendes derült idő kelet felé húzódik. A brit szigeteken és az Alpoknál záporok zivatarok vannak. Hazánkban csütörtökön 25—29 fok között volt a hőmérséklet. — Csak Miskolcon mértek 23 fokot. Éjszaka 15 fozig szállt le a hőmérséklet. Salgótarjánban volt a leg-hűvösebb, mert onnan 8 fokot jelentettek. Eső nem hullott. Budapestén pénteken délelőtt 24 fok volt.

Várható időjárás: Gyenge, időnként élénk szél nyugaton felől, idő fűzőzárak, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

HIRDESSZEN

A „DEBRECEN”-ben, — A debreceni megyei bíróság mos tárgyalt Vég Lajos, balmoz, újárósi főmólnár közléltései bűnügyét. Vég Lajos a malomban jobb visszaélést követett el feketén örölt, több zsákok elutalt-dontott. A megyei bíróság a bizonyítási eljárás lefolytatás, után Vég Lajost egyházi fogházra ítélté.

A kultúrház a dolgozók második otthona

nem 100 százalékig biztosították. A magyar dolgozó nép rövid idő alatt megszerette és hazácnak érzi a kultúrházakat, valóságos második otthonaik a dolgozóknak, ahol politikailag, tudományosan és szakmájuk képezhetik magukat. Ugyanakkor kultúrothonok lehetnek, sőt nyújtanak a művészi képzésnek, szórakozásra és pihenésre is. Eddig is voltak kulturális szerek a falun, de ezek legtöbbje egymástól távol, külön utakon járva, tanítoták és nevezték a dolgo-

zókat. A kultúrothon egy-egy szektorra szervezett kulturális csoportok és mindössze néhány tucat embernek biztosítja a szociális kultúra vívmányait. A kultúrothon minden falusi dolgozó beiratkozás nélkül igénybeveheti. A kultúrothon vezetője a helyi népművelési ügyvezető helyettese, mindenkor a DMSZ megbízott. A kultúrothonban hetenként egy-egy alkalommal külön előadásokban ifjúsági napot, naponként rendeznek. Ez év végéig az országban 300 falusi kultúrothon működésének megindulását tervezik, szemben a múlt

éven megnyitott 47 vidéki kultúrházzal. Augusztus 20-án, az Aikótmány ünnepén számos magyar faluban avatták fel az új kultúrházakat a szociális kultúra büszke otthonait. Ez ugyancsak augusztus 20-án számos helyen megindult az új kultúrothonok építési munkálatai és hozzákezdtek régi kistérségi kultúrházakka való átalakításához.

Dolgozó parasztedünk ön kertes munkájával, áldozatos lelkesedéssel építi a dolgozók otthonának segítségével a kulturális politikai nevelőmunka a szociális kultúra területén fejlesztésének a szociális kultúra fejlesztésének helyeit — a kultúrothonat.

— A belgyógyászatban is alkalmaszakk a vérátömlesztést. A Szovjetunió élenjáró orvostudományának tapasztalatai alapján ma már a vérátömlesztést nemcsak a sebészetben hanem a csécs-mó és gyermekgyógyászatban is vállalják a belgyógyászatban is alkalmaszakk. Mindez szükségesé teszi, hogy minél több dolgozó érse meg a vérátömlesztés jelentőségét és nyelvekadjék a véradók száma. A véradókat jelenkezés után az Országos Véradóközpontban megvizsgálják, hogy nem ártalmass-e szervezetükre a véradás. A vértétel érzékelésével történik. A véradás nem gyengíti le a véradókat.

— Megszűnt az Erkölcserendészeti Központi Hatóság. A belügyminiszter rendeletével becsúszott ki amellyel megszüntette az Erkölcserendészeti Központi Hatóságot jennivalóit a belügyminisztérium egyik büdügyi alosztálya látja el.

— Magyar zenei hét a moszkvai rádióban. Az év tavaszán költött szovjet-magyar rádiógyezmény értelmében a moszkvai rádió minden évben magyar zenei hetet rendez. Az idén a magyar zenei hét augusztus 28 és szeptember 3 között kerül sor. — A magyar zenei hét a moszkvai rádió számos magyar zenei műsor közvetít melynek anyagát a magyar rádió juttatja el Moszkvába.

VIG
5, 7, 9 órakor!

METEOR
Szombat, vasárnap: 4, 6, 8 órakor

Dr Kovar esete
BEKE
5, 7, 9 órakor!
Faklya műsor: 1 és 2 forintos helyiárakkal!

Egy román paraszt levele
CSODALATOS LOVAK
ERDOFALIS
ANGYALI KABAT
EGY PERC

Megjelent
A
MŰVELT NÉP
augusztusi száma
A tartalmából:
El a kezükkel Koreától!
A Rákosi-per
A szociális kultúra szocdem ellenségei
A klerikális reakció a falu ifjúsága ellen
Képzőművészeti képiport
A koreai helyzet (színmű)
ÁRA 2 FORINT
Kapható újságárusoknál és Ibusz-pavilonokban

A DEBRECENI SPORTJA

KOREÁÉRT!

D. Lokomotív—D. Honvéd mérkőzés lesz vasárnap

Sportolónk nemcsak a termelőmunkában elért kitűnő eredményeikkel támogatják a hos koreai népet, hanem sportesemények rendezésének bevételét is feljárnák a koreai nép megsegítésére.

Tegnap számunkban közöltük, hogy a közlekedés jártak elől példával, mert ok bejelentették, hogy Alkotmányunk érvényesítésének napján augusztus 20-án villám tornát rendeznek melynek bevételét a hos koreaiak megsegítésére fordítják.

Most a D. Lokomotív jelentette be, hogy vasárnap D. Lokomotív—D. Honvéd barátságos labdarúgó mérkőzést rendeznek a mérkőzés bevételét a koreaiak részére adják.

Az érdekesnek ígérkező helyi rangadó iránt nagy az érdeklődés. A mérkőzés holnap délután 5 órakor kezdik a Lokomotív sporttelepén. Ebben D. Lokomotív II—D. MEMOSZ barátságos mérkőzés kerül megrendezésre.

Ma délben ünnepélyesen fogadják a Debrecenen átutazó magyar atléta válogatottat

A szocializmus országában lenni kitüntetés az, aki onnan tér vissza élményekben gazdag útra. Felelősséggel és felelősséggel érkezik. A magyar válogatott atlétacsoport abból a kitüntetésben részesült, hogy 12 napot a Szovjetunióban töltött. Versenyzőink ott a legjobb szovjet versenyzőkhöz mérhették össze erejüket s a szovjet és magyar atléták találkozására a két nép közötti sportkapcsolatok további kimélyítését szolgálta.

A magyar és szovjet sportbarátság dialógusának tekinthető ma az az ünnepségsorozat amelyet a magyar határúti Budapestig rendeznek, amikorra a válogatott csapatunkhoz hozzávontat az egyes állomásokon fogadják. Debrecenen is ünnepélyes fogadtatás lesz. Pontosan déli 1 óra 45 perckor fordul be a Nagyutalmista az 50 fős csapatot hozó sebesvonat. Utóközli sorlala között fut be a vonat Rovid ünnepség lesz, mert a vonat csak 10 percet áll.

Kerek Gyula a megyei tanács sportosztálya nevében köszönti versenyzőinket, majd a sportolók virágcsokrot nyújtanak az Gyarmati Ögának városunk szülöttének, aki Moszkvában a legsikerültebben szerepelt magyar atléta volt. A debreceni sportolók kedvvel üdvözölnék ki a fogadtatási ünnepélyre. Itt lesz a Nemeth Imre noi sportbrigádja is. Ők Nemeth Imrét külön is köszöntik és atnyújtják neki a sportbrigád tanyképet.

Debrecen látva érdeklődéssel várja azt a pillanatot, amikor köszönheti a Szovjetunióban járt atlétát.

Vasárnap rendezik az ezévi „Szabó István kupa” küzdelmeit

Kitűnő sporteredmény színhelye lesz vasárnap a D. Lokomotív sportcsarnoka. A Szabó István vezérőrnagy országgyűlési képviselő által három évvel ezelőt alapított kupaért folyik majd a férfi kosárlabda csapatok küzdelme. Három NB II-es csapat indul az ezévi kupaküzdelmeiben s mellettük a D. MEMOSZ jökepeségű fiatal gardája vesz még részt.

A kupa sorsolását már megelítették s annak pontos műsora

9 óra: D. MEMOSZ—D. Lokomotív,

10.15: Sz. Lokomotív—Ny. Lokomotív

1: D. Lokomotív—Sz. Lokomotív

2.15: Ny. Lokomotív—D. MEMOSZ

5: D. MEMOSZ—Sz. Lokomotív

6.15: Ny. Lokomotív—D. Lokomotív

A művelői győztes: D. Lokomotív

A kupavadónak nagy küzdelmet kell vívnia ha a művelői kivételű hatalm's ezet serlegnek bírtokosa akar maradni. A „Szabó István kupa” mérkőzéseit iránt nagy érdeklődés tapasztalható.

Féj ötkor országos úszóverseny!

A D. Lokomotív rendezésében két-napos országos úszóverseny színhelye lesz a nagyterei úszóda. A verseny első napja ma van a fél ötkor kezdődnek a versenyszámok. Érdekes, izgalmas számok mellett vízilabda mérkőzés is láthat a közönség. Nemcsak a debreceniek hanem budapesti, oadi, hajdúszoboszlói, nyíregyházi, nagykálói versenyzők is indulnak. A verseny második napját holnap délután bonyolítják le.

Debrecen város jenszabjainkságának

küzdelmeit ma délelőtt kezdik el az egyetemi sporttelepen. Debrecen, Szolnok, Nyíregyháza és Kiskőrös legjobb játékosai indulnak az egyes számokban, amelynek döntőt vasárnap délután játézzák le.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

A D. Lokomotív röplabdázói Nyír, egyházián szerepeltek a férfi együttes 47:40 arányban győzött. A női csapat kikapott az NYMKOSZ csapatától.

októdo gyakran állítja le a küzdelmet, megmagyarázza a hibákat és bemutatja a helyes fogásokat. A iránig után megbeszélés következik és kitűzik az új feladatokat.

Csehojin, aki minden támogatás nélkül kezdte munkáját, szívesen veszi, ha tapasztalt edzők segítenek neki. Nem zárkozik be az üzemi sportegyesület keretei közé. Arra törekedik, hogy amennyire csak lehet, minél jobban megkedveltesse ezt az érdekes sportágat. Növekedésével megszervezte a birkozást az ifjúsági sportiskolában és a fiatalok közül már többen rendszeresen részt vesznek a versenyekben. Csehojin, a termelés újtója, a sport rajongója — az Anezs-Művekben elindított kezdeményezésével új bázist teremtett a szovjet birkozósportnak.

A Tótf júliusban, vigaszdíja. Az elmulit hóhóptól 1230 érvényes sorozat érkezett be a Lotto. NY-lez Azok, akik 10 sorozatnál többet nem küldtek be, azok sorozatuként 170 forintot, azok, akik 10 sorozatnál többet küldtek be pedig 114 forintot kaphnak.

Ma kezdődik Diósgyőrben az országos vidéki atlétikai bajnokság. A verseny a naponta kezdődik és a bajnokságot 60-ig a kerületből mindössze 20 versenyző utazott el Diósgyőrbe. Kezdeni jobbnak, ifjúsági atléták vannak s az eredetileg összehívított csapat 50-es létszámából 30 helyesre sikerült kiegészíteni. A kerületi mar az is jó lenne, ha helyeseket emelnék el. A bajnokságot holnap folytatják.

A nagyváradi Progresz 100, amelyben Zsibó, a volt DVSC játékos is játszik, a bajnokság a második helyen áll. Romániában már tavaszi—ősz rendszer szerint bozóították a bajnokságot s vasárnap immár az ősz idején.

Nem Tóth L. Jos, hanem Tóth M. Magna utazott Prágába, a DIS sportesportjával. Lapunk tegnapi számában megdesi hiba folytán tévesen jelent meg ez a hír.

Az országos junior ökölvívő bajnokságok küzdelmeit 19-én és 20-án rendezik meg Budapestén. Ott kerület junior bajnokait találkoznak itt egy, másval. A kerületi kerület az alábbi versenyzők képviselik: Leg: Bakó (Nyíregyháza), Lendvai (E) Barnat: Major (D. Honvéd), Pehely: Major (D. Honvéd), Kónyi: Kormos (D. Dózsa), Váltó: Eperjessy (D. Dózsa), Kócs: Vencze (D. Dózsa), Fencze: Sári (D. Honvéd), Nemeszily: a nem vezetett versenyzőt a kerület.

S A K K

Tóth Rózsika „szusztarmattja”

vagy amikor 8—10 kilométert gyalogol a vendégcsapat.

A sakk népszerű sport. Hogy milyen ezers rétegekben terjedt el a másfélszáz évvel ezelőt jelöltöt jatek, arra jellemző adat, hogy meyegekben is több ezer sakkos van. Sokan lebecsülik a sakkot, pedig aki komolyabban tud már játszani, tisztában van a sakkélet alapjaival az igenis megállapíthatja, hogy a sakk szellemi sport. Komoly gondolkodás, logikus összelgűzés kíván a sakkjáték, amelynek világbajnoka a Szovjetunió neves versenyzője hantál Bozinnik.

A sakk népszerűségének elterjedésére való az is, hogy amióta a dolgozó nép közelmese lett, már az utóközli sakkosnak. Nehány hete, ezévi lezajdott be a tanyai általános iskolások sakkbajnoksága.

A debreceni környéki tanyavilág általános iskoláit részre is indítottunk sakkbajnokságot — káppuk a felvilágosítást — Tizenhá csapat nevezett a bajnokságra, amelyet nagy küzdelme után a dombostanyai iskolások első csapat nyerte meg. Második lett Kiemelt I. harmadik Szepes III. A leserolatosok kívül Pac, magyar-tanya, Mézes-hegy, Hosszúapályi uti iskola, Percé duó, Hajdúszámpón, hegyes és Nagyterjes csapatai indultak.

Hányan vettek részt számszerint?

74 fű és 22 lány versenyző volt az egyes mérkőzések során.

Mi volt a döntő eredmény?

A dombostanyaiak 45:15 arányban győztek a kisméniaiak ellen.

És most következnek a mérkőzések eredménylapjai. A győztes csapat tagjait fel is listájk: Bérés József, Bérés Sanyi György Miklós, Darabos Sanyi, Korza Péter és Benovics Péter.

Márk Jónó a dombostanyaiak csapatvezetője így mondja el a bajnokság meggyőzősége tőstetét.

A döntőt Debrecenen rendezték meg a pedagógus szakszervezet udvarán. A mi csapatunkban sok jóléti pályás volt, akik már igen előcsen játszanak a győzelem ügyhizem megérdemelt volt.

A pajtasok, akik a csapatokban játszottak 10—15 évesek voltak s mint megtudtuk nem egy tanyán a pajtasok olyan lelkesedéssel vettek a sakkbajnokság megkezdésének híreit, hogy magukkeszítette sakkokkal játszottak, igazán sakkra nem volt pénzük, de miert is adták ki pénzt erre a játékra, amikor saját maguk kifaragták a figurákat, megfésültek a kockás táblán, és már kész is volt minden.

A lelkesedésük jellemző meg az is, hogy az iskolán közötti tavolság nem volt megzavarhatatlan lelatót előt, tük Nyolc—tíz kilométert gyalogolt néha a vendégszolgát de elment a mérkőzésre. Tavolabbi helyekre meg felpantlikozott szekerről mentek a pajtasok Amerté útjuk vit, el, hangos volt a tájk, Indulokt és mozzalmi dalokat énekeltek.

Kályhásmester Debrecen, Hóid János út 8 sz., a volt Margit-fürdővel szemben, 8. 12 — 15—1599

ELVESZETT (24)

FÁNTICS András Kikez Kelen utca 2 sz. alatti lakos gabona lapját elvesztette a szives megállójára jutafomban részben 24—1728

BUTOROZOTT SZOBA (16)

EGY két butorozott szobát keresek konyha és fürdőszobával használatra. János Adriana Színház, 16—1725

ÜZLETI AJANLAT (13)

CSERÉPKALYHÁK átrakást szentizelésre, felújításra alkalmasok. Választás után megrendelhetők Mese István

Felelős szerkesztő és kiadó: KISS ISTVAN

Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1

Felelős vezető: Révész Imre

A debreceni szegyszentárak éjszakai ügyeleti szolgálata aug. 12—18-ig: Barók Béla, Vöröshadsereg-útja 87. Nap, Hetvan-utca 1. Csillag, Árpád-ter 3.

A hadifogolytáborban kegyetlenkedett bajtársával. A debreceni megyei bíróság elé került Babusiyák Ferenc jarcaji földműves háborús és népeljones büntetőel vádolva. Babusiyák 1944-ben Tarcál községben több üldözött kegyetlenkedett, értékeiket elrabolta, majd házkutatást tartott. 1945—46-ban az 1923. számú hadifogolytáborban, ahol áborparacsnok volt durván kegyetlenül hánt hadifogolytársával, többeket ütlegett, bántalmazott.

Varga Ferenc nevű hadifogolyártsát falubelijét megütötte, fejbuktatta úgyhogy Varga gerince eltorlt oly súlyosan sérült, hogy az orvosi vizsgálatnál 100 százalékos rokkantnak nyilvánították. A fogolytábor női lakóival erőszakoskodott. A debreceni megyei bíróság több tanu halgatóit ki, majd a tárgyalást augusztus 29-re elnapolta, amikor még két tanu halgatót ki, azután hoz ítéletet.

A börtönből nemrég kiszabadult nagy török költő, Názim Hikmet válogatót költeményeit kiadja a Révai Könyvkiadó NV.

Ma temetik Schöpplin Aladárt. Schöpplin Aladár a Kossuth-díjas kritikus és irodalomtörténész hosszús szenvedés után, 78 éves korában elhunyt. Temetéséről a Magyar Írók Szövetsége gondoskodik. A temetés a főváros által adományozott díszsírhelyen ma délután 3 órakor lesz a Kerepesi-temető halottasházából.

Schöpplin Aladár azok közé tartozott, akik teljes kiállással támogatták a feudális-kapitalizmus uralkodó osztályok ellen küzdő Ady Endrét. Schöpplin kritikus és irodalomtörténészi munkásságát a hákdáért folytatott tevékenység jellemezte. Erdemeit elsmeréséknél népi demokráikus államunk Kossuth-díjjal jutatta ki. Halála az írók és olvasók körében ószinte részvétet kellett.

Minden héten lehetőleg szerdát vágárd meg To. To szelvényed.

„Elbeszélések Amerikáról” című gyűjtemény jelenik meg a Szovjetunióban. A Szovjetunió külföldi irodalmi könyvkiadója a napokban gyűjteményt adott ki „Elbeszélések Amerikáról” címűmel. Ez a kötet szemelvényeket tartalmaz Howard Fast, Albert Maltz és más haladó szellemű amerikai írók műveiből. A könyv hű képet nyújt az igazi Amerikáról, az olvasó elé tárja az ócéáni rüli fasizmus arculatát, az Egyesült Államok dolgozóinak nehéz életét akiknek harcolni kell minden falu kenyérért.

Anyakönyvi hírek

Születések. Kálmán Imre TszCs tag Bologió 499. Pirozka, Gáspár János legényári telepvezető Kuc u. 47. János, Takács János gazd, Halap 104. Irén

Ejegyzés. Nagy Sándor rendőrv Bujdosó u. 32. és Bokonyi Jolán Bujdosó u. 32

Halálozások. Bilák Jánosné Mikola Etelka 49 éves Csapó u. 55. Szegedi Sándorné Gál Zsuzsanna 50 éves Ápád u. 31

Tömegszervezeti naptár

KIOSZ hírek. — Ciszmadia szakosztály forgalmiadó közönség tagjai ma 6 órakor ülést tartanak az Aucastronokban. — Kislévarosok szakosztálya értesíti tagjait, hogy az iroda Nyomató u. 9 sz. alá lett áthelyezve és tagdíjat mindenki már az új helységeen azonnal fizesse be. — KIOSZ sportszakosztály záróünnepélye ma este 7 órakor lesz a D. Lokomotív pályán

KIOSZ hírek. — Fűszerkereskedők adóközösségi és szakosztályi gyűlést tartanak 13-án, vasárnap déli 10 órakor a KIOSZ nagytermében, minden tag feltétlen jelenjen meg saját érdekében. — Textilkereskedők adóközössége hétfőn déli 3 órakor gyűlést tartanak az 1950 első felévi elszámolás és áruellátás ügyében

MNDZS hír. — Laborfalvi Róza a) csoport 12-én este 8 órai kezdettel tartott egyéki kultúra-terület rendez a Vöröshadsereg útj 68 szám alatt. Melyre mindenkit szettel megvárunk

DERUS HÉTVECE

lesz, na elővassa a

Szabad Száj

inguj:bb számát. Minden szombaton: Szabad Száj Ára: 1 forint

ALLÁS (2)

FEJNI tudó mindenes alkalmazott felvételt tanára Hatvan u. 40 2—1724

GYERMEKSZERTŐ vidéki megbízható árvalány mindenesek ajánlók Szeged utca 12, 2—1723

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

BOROSHORDÓK használt prima állapotban eladók, Heredovszki, Pestu. 11. Kisállomásnál Telefon: 42-70. 3. 19 — 7—1676

HASZNALT eszközök, kocsiforgó, fűrészek, bevasat ócskakerekek, szekér oldalak, járom, löcsök új eszközök faja, szőlőpré, használt, mosó, sütő, kávéfőző, fűtő, penzszekrény, ruhaszekrény, ruhaszekrény, szekér, borsoshordók eladók Kossuth 65, 7—1726

HIRDESSZ a Debreczen-ben

ELVESZETT (24)

FÁNTICS András Kikez Kelen utca 2 sz. alatti lakos gabona lapját elvesztette a szives megállójára jutafomban részben 24—1728

BUTOROZOTT SZOBA (16)

EGY két butorozott szobát keresek konyha és fürdőszobával használatra. János Adriana Színház, 16—1725

ÜZLETI AJANLAT (13)

CSERÉPKALYHÁK átrakást szentizelésre, felújításra alkalmasok. Választás után megrendelhetők Mese István

Felelős szerkesztő és kiadó: KISS ISTVAN

Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1

Felelős vezető: Révész Imre



ne felejtse el hiedelét vasárnapra feladni!